
  

catherine.cochez@aru2.be Méli-Mélo : Devoir 1 Page 1 

x 
 

 
 
 
 
 
 
 

Méli-Mélo 
 

 

Connaître 

COMPLÈTE le tableau. 

 
 

Condition 
Droite graduée Solution sous la forme 

d’un intervalle 

𝑥 ≥ −4 
 

 

[−4; +∞[ 

𝑥 < −2 
 

 

]−∞; −2[ 

𝑥 > 5 
 

 

]5; +∝[ 

𝑥 < 7 
 

 

]−∞; 7[ 

𝑥 ≤ 3 
 

 

]−∞; −3] 

𝑥 < 2 
 

 

]−∞; 2[ 

𝑥 ≥ 0 
 

 

[0 ; +∞[ 

 
  

N° 
 

MATHEMATIQUE 

Devoir 

 

Meli-Melo 

Nom : .................................................   

Prénom :  ................................  D ….. 

Classe :  3.    Date :  .............................  
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COMPLÈTE le tableau suivant.   ÉCRIS tes calculs.  
 
 
 

Fonctions 
 Graphique 

𝑓(𝑥) = 3𝑥 + 2 𝑓(𝑥) ≥ 0 

 

Vérification par calculs 

3𝑥 + 2 ≥ 0 

3𝑥 ≥ 0 − 2 

3𝑥 ≥ −2 

𝑥 ≥
−2

3
 

Réponses 
 
Lecture du 
graphique 
tracé 

Condition 
𝑥 ≥

−2

3
 

 

Droite graduée  

 

Solution sous la 
forme d’un 
intervalle 

𝑥 ∈ [
−2

3
; +∞[ 

 
  

x 

−2

3
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Fonctions Graphique 

0𝑓(𝑥) = 3 ∙ (−2𝑥 + 1) 

𝑓(𝑥) = −6𝑥 + 3 

 

𝑔(𝑥) = 2𝑥 − 1 

 

 𝑓(𝑥) > 𝑔(𝑥) 

Vérification par calculs  −6𝑥 + 3 >  2𝑥 − 1 

−6𝑥 − 2𝑥 > −1 − 3 

−8𝑥 > −4 

8𝑥 < 4 

𝑥 <
4

8
 

𝑥 <
4

8
 

𝑥 <
1

2
 

 

Réponses 
Lecture du 
graphique 
tracé 

Condition 𝑥 <
1

2
 

Droite graduée 
 

 
Solution sous la 
forme d’un 
intervalle 

𝑥 ∈ ]−∝;
1

2
[ 
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1
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Fonctions Graphique 

𝑓(𝑥) = −𝑥 − 2 

𝑔(𝑥) = 3 

 

𝑓(𝑥) ≥ 𝑔(𝑥) 

Vérification par calculs 

−𝑥 − 2 ≥ 3 

−𝑥 ≥ 2 + 3 

−𝑥 ≥ 5 

𝑥 ≤ −5 

 

Réponses 
Lecture du 
graphique 
tracé 

Condition 𝑥 ≤ −5 

Droite graduée  

 
Solution sous la 
forme d’un 
intervalle 

𝑥 ∈ ]−∞; −5] 

 
  

x 
-5 
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Bonus 
 

   Point théorie    
 

Résoudre une inéquation c’est trouver l’ensemble des valeurs de «x» qui respecte 

l’inéquation. La réponse est donc un intervalle (R) ou plusieurs réponses (N ou Z). 

Pour cela, on doit isoler la variable «x» 

 
 

Multiplier ou diviser par un 

nombre négatif inverse le symbole 

d’inégalité. 
 
 
 

Si c < o , alors  a    b   a . c    b . c 

                           a    b    a . c    b . c 
 
Si on multiplie ou divise par un même nombre négatif les deux membres 

d’une inégalité, on obtient une inégalité  de sens contraire. 
 
 

Tout est possible même l’impossible Remarque : cas particuliers 

0x    0   inéquation indéterminée   0x  0   inéquation impossible 

0x   5    inéquation impossible    …… 

0x   5    inéquation indéterminée 
 
 

Exemples 
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   Exercices    
 

RÉSOUS les inéquations suivantes.  

ÉCRIS l’ensemble des solutions et représente-le sur une droite graduée. 

 

1°)  4 – x   3x 
 

2°) 2(5 – x) – (2x + 7) < 1 – (x – 3) 
 

3°) x + 2   
4x

3
 + 7 

4°) 
3x

2
 - 

1

4
 ‹ 2x - 

3

5
 

5°) 
4x

5
 + 5   

5x

2
 + 2  

 

6°) 
x

3

−
 - 

1

4
   

1

3
 - x 

7°) 
x - 1

2
 + 1 > 

4 - x

3
 

8°) 
2x - 5

7
 - 2   4x - 

x + 1

2
 

9°) 
2 (x + 1)

5
 + 

1

2
 < 

3x - 2

10
 

10°) 
x

3
 + 

3 - 2x

2
 < 1 - 

x - 2

3
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   Solutions    
 

1°) x   1 ; S = [ 1 , →  
 

2°) x >
1

3

−
 ; S = 

1

3

−
 , →  

 

3°) x   -15 ; S =  , -15] 

 

4°) x > 
7

10
 ; S = 

7

10
 , →  

 

5°) x   
30

17
 ; S =  , 

30

17
] 

 

6°) x   
7

8
 ; S = [

7

8
, →  

 

7°) x  > 1 ; S =  1 , →  

 

8°) x   
31

45

−
 ; S =  , 

31

45

−
] 

 

9°) x < -11 ; S =  , -11[ 

 

10°) x > 
1

2

−
 ; S = 

1

2

−
 , →  

 

 

 
 

0 1 -1 

0 1 -1 -15 

0 1 -1 

0 1 -1 

0 1 -1 

0 1 -1 

0 1 -1 

0 1 -1 

0 1 -1 -11 

0 1 -1 


